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ПЕР ТИ НЕ Н Т НІСТЬ І РЕЛЕ ВА Н Т НІСТЬ 
ІНФОР МА ЦІЙ НИХ РЕСУР СІВ ПРИ ПОШУ КУ 
ІНФОР МА ЦІЇ В ЕЛЕ К Т РОН НИХ БІБ ЛІ О ТЕ КАХ

У статті наве дено основні поняття інфор ма цій ного пошуку, які можна реа лі-
зу вати при ство ренні нау ко вої елект рон ної біб лі о теки. Визна чено інфор ма ційні 
скла дові нау ко вої елект рон ної біб лі о теки. Роз гля нуто показ ники сту пеня вико-
нання пер ти нент ності та реле вант ності пошуку, поняття пов ноти та точ ності 
пошуку, а також «втрат інфор ма ції» та «інфор ма цій ного шуму». При ве дено схему 
дихо то міч ної кла си фі ка ції пошуку елект рон ної біб лі о теки. Викла дено харак те-
рис тику став лення спо жи вача до нау ко вої інфор ма ції та елект рон них доку мен тів.
Клю чові слова: інфор ма ційні тех но ло гії, елект ронна біб лі о тека, елект рон ний 

доку мент, Інтер нет, інфор ма цій ний пошук, пер ти нент ність, реле вант ність.

Су часна біб лі о тека є склад ною інфор ма цій ною сис те мою, яка фор му-
ється як з тра ди цій них, так і нових, нетра ди цій них інфор ма цій них 
під сис тем. Важ ливу роль серед нових інфор ма цій них під сис тем біб лі о-
 теки від іг рає елект рон ний ката лог (ЕК) і його ство рення – пріо ри-
тетне завдання авто ма ти за ції біб лі о тек. Саме елект рон ний ката лог 
від кри ває швид кий та якіс ний дос туп до інфор ма цій них ресур сів біб лі о -
теки. Якість та ефек тив ність ЕК обу мов лю ється ком плек сом мето дів 
і засо бів, що визна ча ють тех но ло гію його ство рення та вико рис тання [2]. 
Елект ронні ката логи є одним з най важ ли ві ших біб лі о теч них ресур-
сів. Цей ресурс особ ливо цін ний тоді, коли він пере бу ває у всес віт ній 
мережі, що дає змогу забез пе чити ціло до бо вий дос туп до від омос тей 
про наяв ність доку мен тів у фон дах біб лі о теки. У статті над аються деякі 
від омості про інфор ма ційні аспекти біб лі о теч них про це сів, визна ча-
ються поняття – елект ронна біб лі о тека, елект рон ний ката лог біб лі о теки 
та при нципи його ство рення, пер ти нент ність і реле вант ність інфор-
ма цій них ресур сів. Також стисло роз кри ва ється струк тура інфор ма-
ційно-по шу ко вої сис теми. Біб лі ог ра фіч ний пошук – досить склад ний 
вид діяль ності, який реа лі зу ється під час діа логу між чита чем та інфор-
ма ційно-по шу ко вою сис те мою біб лі о теки [1]. Вирі шу ючи про блему 
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раці о наль ного та бага топ ла но вого вико рис тання нако пи че них інфор ма-
цій них ресур сів, у біб лі о те ках ство рено роз га лу жену сис тему довід ково-
біб лі ог ра фіч ного апа рату (ДБА), кожна час тина якого вико нує кон к ретну 
функ цію, але є скла до вою єди ного інфор ма цій ного потен ці алу. Висока 
якість ДБА, обслу го ву вання чита чів на його основі забез пе чу ють опе ра-
тивне над ання інфор ма ції та як резуль тат най пов ніше вико рис тання 
чита чами біб лі о теч них фон дів. Сво є рід ність довід ково-біб лі ог ра фіч ного 
апа рату для чита чів не лише в його змісті, а знач ною мірою в спе ци фіці 
роз криття доку мен тів з ура ху ван ням соці ально-пси хо ло гіч них особ ли-
вос тей чита чів різ них віко вих груп, від по відно до яких роз гля да ється 
зміст, форми орга ні за ції ДБА, мето дика фор му вання у від ві ду ва чів елект-
рон них біб лі о тек знань, умінь і нави чок самос тій ного вико рис тання 
дже рел інфор ма ції при виборі літе ра тури.

Ос нови тео рії біб лі ог ра фіч ної інфор ма ції (БІ) були роз роб лені 
О. Кор шу но вим [6] і викла дені в під руч нику. Тер мін «біб лі ог ра фіч ний 
доку мент» сто совно доку мен тів, що міс тять біб лі ог ра фічну інфор ма цію, 
запро по ну вала вжи вати Е. Бес па лова [4]. І. Мор генш терн визна чає біб лі о-
г ра фічні ресурси як вид інфор ма цій них ресур сів, що є орга ні зо ва ними 
маси вами біб лі ог ра фіч ної інфор ма ції та дос тупні для вико рис тання 
як біб лі ог ра фічні дже рела [8]. Один із меха ніз мів одер жання дос то вір ної 
та дос та т ньої для при йн яття рішення інфор ма ції запро по ну вав А. Яновсь-
кий, за яким «фор му лю ються харак те рис тики інфор ма ції та вимоги 
до неї (тобто її спе ци фі ка ції), а потім визна ча ється пос лі дов ність про це дур 
ана лізу та її вико рис тан ня». Авто ром сис теми SMART (System for the 
Mechanical Analysisand Retrieval of Text) є Г. Сел тон, про фе сор Кор ну-
ельсь кого уні вер си тету. На її основі роз роб лено й про тес то вано багато 
сучас них алго рит мів авто ма тич ного індек су вання та пошуку інфор ма ції.

Мета статті – роз гля нути особ ли вості пошуку інфор ма ції в елект-
рон ній біб лі о теці, озна йо ми тися з мето дами вико рис тання елект рон ного 
ката логу. Визна чити, у чому поля гає пер ти нент ність і реле вант ність 
інфор ма цій них ресур сів в аспекті пошуку інфор ма ції в елект рон них 
біб лі о те ках.

Елект рон ний довід ково-біб лі ог ра фіч ний апа рат (ЕДБА) біб лі о теки – 
це живий орга нізм, що роз ви ва ється. Важ ли вою скла до вою ЕДБА біб лі о -
тек для чита чів є елект рон ний ката лог (ЕК), який є над ій ним посе ред-
ни ком між біб лі о теч ним фон дом і його корис ту ва чами. Необ хід ність 
над ання чита чам най більш зна чу щої, корис ної інфор ма ції вису ває перед 
фахів цями завдання роз робки та впро ва дження в прак тику роботи 
елект рон них біб лі о тек мето дів якіс ного від бору літе ра тури, уміння 
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фор му вати пошу ко вий запит доку мента. Адмі ніст ра тор-біб лі о те кар 
не лише від по ві дає на запит читача, а й робить його актив ним учас ни ком 
пошуку від по віді на пос тав лене запи тання. Головні умови, що забез пе-
чу ють успіх елект рон ної довід ково-біб лі ог ра фіч ної робо ти, – сис те ма-
тич ність, пос лі дов ність, дифе рен ці йо ва ний під хід до різ них читаць ких 
груп. Елект рон ний ката лог надає багато «вхо дів» до фонду біб лі о теки, 
і читач має знати, яким з них доцільно корис ту ва тися в кож ному кон к-
рет ному випадку. Метою будь-якої інфор ма ційно-по шу ко вої сис теми 
є над ання корис ту ва чеві мож ли вості пошуку інфор ма ції за від омими 
даними, необ хід ною йому тема ти кою чи фак тами. Про цес фор му вання 
запи тів допус кає бага то ва рі ант ність і є свого роду мис тецт вом. Крім того, 
про це дура пошуку має чітко визна чену етап ність – від визна чення інфор-
ма цій ної пот реби та сфери пошуку до ана лізу резуль та тів і вибору пер ти-
нент них (від по від них запиту корис ту ва ча) об’єк тів.

Сис тема «доку мент ↔ спо жи вач інфор ма ції» – це час тина чи під сис тема 
сис теми доку мен таль ної кому ні ка ції. Вона може роз гля да тися як само-
с тійна сис тема, тому що доку мент, ство ре ний кому ні кан том для пере дачі 
інфор ма ції, від окрем лю ється від нього та існує сам по собі. Для спо жи-
вача без по се ре д ньо доку мент є дже ре лом інфор ма ції, з яким у нього 
вста нов лю ються різні від но шення. Сис тема «доку мент ↔ спо жи вач» 
скла да ється з двох основ них еле мен тів: доку мента та спо жи вача інфор-
ма ції. Крім них, вона міс тить у собі різні від но шення між доку мен тами 
та спо жи ва чами інфор ма ції і, за пот реби, посе ред ни ків, які допо ма га ють 
спо жи вачу одер жу вати інфор ма цію з доку мента. Вихо дячи з цього, 
вини ка ють поняття інфор ма цій ної пот реби та інфор ма ційно-спо жив чої 
діяль ності людини. Роз гля немо окремо ці поняття.

Ін фор ма ційна пот реба вини кає в людини в про цесі діяль ності, коли 
вини кає необ хід ність одер жання нових знань або з’я су вання тих чи інших 
фак тів. Діяль ність, на під ставі якої вини кає інфор ма ційна пот реба, 
назвемо «базо вою діяль ніс тю». Це може бути будь-який вид діяль ності, 
який став «базою» виник нення інфор ма цій ної пот реби: діяль ність вироб-
нича, нау кова, навчальна тощо [9].

Ін фор ма ційна пот реба «при во дить» людину до інфор ма ційно-спо-
жив чої діяль ності (ІСД) – тобто діяль ності, спря мо ва ної на пошук інфор-
ма ції та її спо жи вання. ІСД спо жи вача дає йому змогу одер жати пот рібну 
інфор ма цію та повер ну тися до базо вої діяль ності (рис. 1). Заува жимо, 
що цей про цес нага дує не коло, а спі раль, тому що повер нення до базо вої 
діяль ності здійс ню ється вже на новому, вищому рівні, зба га че ному новим 
знан ням [11].
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Рис. 1. В ин и кне ння та з ад ов оле ння і нф о рм аці йної п о тр еби

У проц есі і нф о рм аці йн ого п ош уку д уже в а жл иве значе ння має 
п ош ук ова озн ака чи н абір п ош ук ових ознак, за якими в едет ься п ошук 
і нф о рм ації. Озн ака – це вла ст ивість об’є кта, яка обум о влює й ого 
в і дмі нні або спіл ьні р иси з і нш ими об’є кт ами. П ош ук овий о браз д ок ум-
е нта (ПОД) – це н абір п ош ук ових ознак, які х ар а кт ер из ують д ок умент 
і є п о тр і бн ими для п ош уку та іде нт иф ік ації д ок ум е нта в і дп ов і дно 
до з ап иту. Н апр иклад, п ош ук овим о бр азом д ок ум е нта м о жна вваж ати 
б і бл і о гр аф і чний запис.

Н абір п ош ук ових ознак, що х ар а кт ер из ують і нф о рм аці йний з апит 
і є п о тр і бн ими для п ош уку і нф о рм ації в і дп ов і дно до з ап иту, – це п ош у-
к овий спосіб з ап иту (ПСЗ). П ош ук овий спосіб з ап иту м оже б ути сфо р-
м у льов аний у т е рм інах при ро дної м ови чи п ер е кл ад ений на шту чну і нф о р-
м аці йно-п ош ук ову м ову (ІПМ). Зра зком і нф о рм аці йно-п ош ук ової м ови 
м о жна вваж ати, н апр иклад, табл иці б і бл і от е чно-б і бл і о гр аф і чної клас и-
ф ік ації, що в ик ор и ст ов уют ься при скл ада нні с и ст ем ат и чн ого к ат ал огу 
б і бл і от еки. П ош ук овий о браз з ап иту, в икл ад ений т акою і нф о рм аці йно-
п ош ук овою м овою, я вл ят име с обою п ер елік клас иф ік аці йних і нд е ксів 
тих р о зд ілів, у яких м о жна зна йти д ок ум е нти (т о чн іше – п ош ук ові о бр ази 
д ок ум е нтів), які в і дп ов ід ають з ап иту [7].
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П ер е клад п ош ук ов ого о бр азу з ап иту на і нф о рм аці йно-п ош ук ову 
м ову – це п ош ук овий при пис, згі дно з яким в едет ься п ошук в і нф о рм аці-
йно-п ош ук овій системі.

Б і бл і о гр аф і чний п ошук так с амо, як і нф о рм аці йний п ошук узаг алі, має 
п е вні вла ст ив о сті чи, т о чн іше сказ ати, в им оги до п ош уку: п е рт ин е н тність 
і р ел ев а н тність.

П е рт ин е н тність (рertinence) – це в і дп ов і дність зна йд еної (чи н ад аної) 
і нф о рм ації п о тр ебі спож ив ача. П е рт ин е н тність – це, б е з ум о вно, най вища 
м ета і нф о рм аці йн ого п ош уку, але її д ос я гне ння ускл а дн юєт ься тру д-
н ощ ами в ивче ння і нф о рм аці йних п о треб, н е ад е кв а тн і стю їх в ід обр аже ння 
в і нф о рм аці йних з ап итах, н ед о ск он ал і стю і нф о рм аці йно-п ош ук ових 
с и стем. П е рт ин е н тність – с уб’є кт и вно оцін юв ана в і дп ов і дність отр им аної 
і нф о рм ації і нф о рм аці йній п о тр ебі к ор и ст ув ача. О тже, це спі вві дн оше ння 
о бс ягу к ор и сної для к ор и ст ув ача і нф о рм ації до о бс ягу і нф о рм ації, отр и-
м аної за з ап итом, тобто к о еф іц і є нтом к ор и сної дії п ош уку. М о жна п олі-
пш ити, в ик ор и ст ов у ючи о блік п оп ер е дніх і нт ересів  цього к ор и ст ув ача, 
врах ува ння п ов ед і нки к ор и ст ув ачів в еле к тро нн ому п ош уку, уто чне ння 
ф о рм ул ювань з ап итів, р а нж ува ння за в аг ов ими крит ер і ями, о бм еже ння 
к іл ьк о сті в ид аних у р езул ьт аті п ош уку д ок ум е нтів т ощо. Свого ч асу 
с и ст ема Google р е ал із ув ала н ові а лг ор и тми д ос я гне ння н еф о рм ал ьної 
п е рт ин е н тн о сті (р ел ев а н тн о сті), з авд яки ч ому стала най поп ул я рн ішою 
п ош ук овою с и ст емою в І нт е рн еті.

І нша в им ога – р ел ев а н тність – озн ачає в і дп ов і дність зна йд еної (чи 
н ад аної) і нф о рм ації з ап иту спож ив ача. Р ел ев а н тність б і бл і о гр аф і чн ого 
п ош уку в ия вл яєт ься шляхом з і ст а вле ння п ош ук ов ого о бр азу з ап иту 
з п ош ук ов ими о бр аз ами д ок ум е нтів, які в ия вл ено в р езул ьт аті п ош уку, 
але о ст ат о чно в она м оже в ияв ит ися л ише при п ор і вня нні і нф о рм аці йн ого 
з ап иту безп ос ер е дньо зі змі стом д ок ум е нтів. І снує безліч в изн ачень р ел е-
в а н тн о сті. Н апр иклад, ГОСТ 7.73–96 з  азн ачає, що р ел ев а н тність – це в і д-
п ов і дність отр им аної і нф о рм ації і нф о рм аці йн ому з ап иту. Т аким ч ином, 
р ел ев а н тність в изн ач аєт ься в икл ю чно а лг ор и тм ами п ош уку кон кр е тної 
п ош ук ової с и ст еми. З аг алом, р ел ев а н тність м оже с ил ьно в і др і зн ят ися від 
п е рт ин е н тн о сті, проте ці п оня ття п о сті йно плут ають при тлум аче нні [10].

П ок а зн ик ами ступ еня в ик она ння в им оги р ел ев а н тн о сті п ош уку 
є п оня ття п о вн оти й т о чн о сті п ош уку, а т акож «втрат і нф о рм ації» 
та «і нф о рм аці йн ого ш уму».

П о вн ота б і бл і о гр аф і чн ого п ош уку – це спі вві дн оше ння к іл ь-
к о сті зна йд ених р ел ев а н тних б і бл і о гр аф і чних з ап исів (БЗ) до з аг а-
л ьної к іл ьк о сті р ел ев а н тних б і бл і о гр аф і чних з ап исів у п е вн ому м ас иві 
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б і бл і о гр аф і чної і нф о рм ації (БІ – це і нф о рм ація про д ок ум е нти, п о тр і бна 
для їх іде нт иф ік ації та в ик ор и ста ння).

Т о чність б і бл і о гр аф і чн ого п ош уку – це спі вві дн оше ння к іл ьк о сті 
зна йд ених р ел ев а н тних б і бл і о гр аф і чних з ап исів до з аг ал ьної к іл ьк о сті 
в ид аних у р езул ьт аті п ош уку записів.

П ок а зн ики п о вн оти н ада ння і нф о рм ації (або її втрат) і т о чн о сті 
н ада ння і нф о рм ації (або і нф о рм аці йн ого ш уму) х ар а кт ер из ують якість 
р об оти ІПС, яку м о жна в ир аз ити к іл ьк і сно.

Для х ар а кт ер и ст ики пра кт и чної б і бл і о гр аф і чної д і ял ьн о сті в а жл иве 
значе ння м ають п оня ття б і бл і о гр аф і чн ого п ош уку. Д еякі б і бл і о гр аф о-
зн а вці вваж ають, що в они н ал ежать тіл ьки (чи п ер ев а жно) до проц есів 
б і бл і о гр аф і чн ого о бсл уг ов ува ння, осо бл иво до о дн ого з цих проц есів – 
д ов і дк ово-б і бл і о гр аф і чн ого о бсл уг ов ува ння. Б е з ум о вно, п оня ття б і бл і о -
гр аф і чн ого п ош уку м ають безп ос ер е днє в і дн оше ння до д ов і дк ово-
б і бл і о гр аф і чн ого о бсл уг ов ува ння, але їх м о жна р о з гл яд ати т акож як ф у нд-
ам е нт ал ьні п оня ття, що стос уют ься р і зних проц есів пра кт и чної б і бл і о-
гр аф і чної д і ял ьн о сті. Т ому р о з гл ян емо ці п оня ття в цій т емі, що знай о-
мить із з аг ал ьною х ар а кт ер и ст икою б і бл і о гр аф і чної пра кт и чної д і ял ь-
н о сті [11].

Б і бл і о гр аф і чний п ошук є р і зн ов идом д ок ум е нт ал ьн ого та і нф о рм-
аці йн ого п ош уку (рис. 2). П ошук з аг алом – це д і ял ьність, спр ям ов ана 
на знах одже ння т ого чи і нш ого об’є кта, явища, р ечі с еред і нших та й ого 
п ор і вня ння з п о тр ебою, що спон ук ала до п ош уку. З аст ос ов у ючи д их о-
т ом і чну клас иф ік ацію (л ог і чну проц ед уру п од ілу о бс ягу п оня ття на два 
в ид ові п оня ття, що с уп ер ечать о дне о дн ому), п ошук п од іл яють на і нф о р-
м аці йний та н е і нф о рм аці йний п ошук з ал е жно від об’є кта пошуку.

Рис. 2. Д их от ом і чна клас иф ік ація п ош уку
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І нф о рм аці йний п ошук – це п ошук і нф о рм ації, що має п е вний т ем а-
т и чний зміст чи ф о рм ал ьну х ар а кт ер и ст ику. Н е і нф о рм аці йний п ошук 
до проблем б і бл і о гр афії не має в і дн оше ння. І нф о рм аці йний п ошук п од і-
л яєт ься на д ок ум е нт ал ьний та н ед ок ум е нт ал ьний.

Д ок ум е нт ал ьний п ошук – це п ошук д ок ум е нта, у якому м і стит ься 
п о тр і бна і нф о рм ація. Н ед ок ум е нт ал ьний і нф о рм аці йний п ошук зді й -
сн юєт ься без зве рта ння до д ок ум е нта, до і нших джерел і нф о рм ації (найч а-
ст іше – шляхом опит ува ння і нших л юдей). Д ок ум е нт ал ьний п ошук п од і-
л яєт ься на б і бл і о гр аф і чний та н еб і бл і о гр аф і чний.

Б і бл і о гр аф і чний п ошук – це п ошук д ок ум е нта, у якому м і стит ься 
п о тр і бна і нф о рм ація, за джер ел ами б і бл і о гр аф і чної і нф о рм ації без 
безп ос ер е д нього зве рта ння до д ок ум е нта. І на кше к аж учи, б і бл і о гр а-
ф і чний п ошук – це п ошук б і бл і о гр аф і чної і нф о рм ації, тобто в ід ом о стей 
про д ок умент, який в і дп ов ідає і нф о рм аці йній п о тр ебі, але без зве рта ння 
безп ос ер е дньо до д ок ум е нта. Н еб і бл і о гр аф і чний д ок ум е нт ал ьний п ошук 
зді й сн юєт ься в т ому в ип а дку, к оли він в едет ься безп ос ер е дньо с еред 
д ок ум е нтів, н апр иклад на кни жк овій п ол иці чи при лавку [3].

Як пока зує схема дихо то міч ної кла си фі ка ції інфор ма цій ного пошуку, 
біб лі ог ра фіч ний пошук за своєю при ро дою зав жди є доку мен таль ним 
та інфор ма цій ним (рис 3). Отже, усі вимоги до доку мен таль ного 
та інфор ма цій ного пошуку та їхні влас ти вості при та манні також біб лі о-
г ра фіч ному пошуку.

Для інфор ма цій ного пошуку дуже важ ливо роз різ няти такі поняття, 
як інфор ма ційна пот реба, інфор ма цій ний запит та інфор ма цій ний 
інте рес. Усі ці поняття харак те ри зу ють став лення спо жи вача до інфор-
ма ції [5].

Рис. 3. Харак те рис тика став лення спо жи вача до інфор ма ції
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Ін фор ма цій ний запит фор му лю ється та викла да ється спо жи ва чем 
у тер мі нах при род ної мови. У запиті, без у мовно, від обра жа ється інфор-
ма ційна пот реба, але не зав жди досить чітко й повно.

Ви сновки дос лі дження та перс пек тиви подаль ших дос лі джень. 
Подана харак те рис тика основ них понять сто су ється біб лі ог ра фіч ного 
пошуку як вихід ної основи всіх біб лі ог ра фіч них про це сів: його вза є мо-
з в’я зок з доку мен таль ним та інфор ма цій ним пошу ком, спів від но шення 
понять інфор ма цій ної пот реби, запиту та інте ресу; поняття інфор ма-
ційно-по шу ко вої сис теми, пошу ко вого образу доку мента, пошу ко вого 
запиту тощо.

Уба ча ємо, що тема тич ний пошук іноді досить склад ний та тру до-
міст кий, але завдяки точ ному засто су ванню спе ці аль них засо бів і чіт кій 
стра те гії пошуку в елект рон ному режимі ми можемо досягти бажа ного 
резуль тату. Серед пере ваг тема тич ного пошуку в елект рон ному ката лозі 
можна від мі тити опе ра тив ність, бага то ас пект ність, роз ши рення мож ли-
вос тей фор му вання пошу ко вого образу доку мента з одно час ним об’єд-
нан ням різ них пошу ко вих ознак; ура ху вання ієрар хіч них зв’яз ків 
пред мет них понять, що дає змогу кон к ре ти зу вати, зву зити або роз ши рити 
межі пошуку, ком плексне отри мання різ но біч ної інфор ма ції про геог ра-
фіч ний об’єкт, особу, галузь знань.

У подаль шій роботі вба ча ємо вдос ко на лення вір ту аль ного довід ково-
біб лі ог ра фіч ний сер вісу, активно вико рис то ву ючи ресурси гло баль ної 
мережі: елект ронні біб лі о теки, веб-ка та логи, онлайн-слов ники, енци-
к ло пе дії та довід ники. Зва жа ючи на стрім кий роз ви ток інфор ма цій них 
тех но ло гій, який під ви щує якість довід ково-біб лі ог ра фіч ного обслу го ву-
вання, вно сить зміни в про цеси пошуку та вико рис тання інфор ма ції, для 
мак си маль ного задо во лення запи тів корис ту ва чів звич ним стає орга ні-
за ція про фе сій ного спіл ку вання спо жи вача інфор ма ції з інфор ма ційно-
біб лі о теч ною сис те мою, але осно вою зали ша ються загальні пра вила 
та мето дика вико нання біб лі ог ра фіч них довідок.
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PERTINENCE AND RELEVANCE OF INFORMATION 
RESOURCES IN SEARCHING FOR INFORMATION 
IN ELECTRONIC LIBRARIES

The basic concepts of information search, which could be implemented in forma-
tion of scientifi c digital library, are resulted in the paper. The main information consti-
tuents of scientifi c digital library are considered. The indexes of search pertinence and 
relevance performance levels, concept of plenitude and exactness of search, as well 
as «losses of information» and «information noise» are considered. The chart of dicho-
tomy classifi cation of digital library search is presented. Description of user’s relation 
to scientifi c information and digital documents is presented. 
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ПЕРТИНЕНТ НОСТЬ И  Р ЕЛ ЕВАНТ НО С ТЬ 
ИНФ ОР МАЦИОН НЫ Х  Р ЕС УР СОВ ВО  В Р ЕМЯ ПОИС КА 
ИНФ О РМАЦИ И  В  Э ЛЕКТРОННЫХ  Б ИБ ЛИОТЕК А Х 

В ста тье п риведены  о сн овные поня тия инф ор м ац ио нн ого пои ск а ,  к оторые 
 м ожно реа л изо вать при  с оз дании  н а уч ной элек тр он ной библ ио теки.  Опре делены 
 ин фо р м ац и онные с ос та в л яю щие науч ной элек тронной б иблиоте к и.   Рассм от рены 
пок а затели степени  в ып олнения перт и не нт но сти и р елевантн ости поиска, поня тия 
 пол ноты и  т оч но сти поис к а , а также « потерь  ин ф ор мации»  и « инфор ма ц ио нн ого 
шума ».  П риведена  сх ема дихот о м ической  к ла ссификации  пои ска элек тр о нной 
библио теки. Изл ожены  ха р ак те ри стики  о тн ош ения пот р е бит еля к  н ауч ной 
инфор м а ции и эле кт ронных д ок у ментов. 
К лю че вые слова: инф ор ма ц и онные тех но ло гии, электронная библиот ека, 

элект ро нный документ, Инт ернет, и нформац и онный  по ис к , пертин е нтнос ть ,  р ел е-
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